

新生代闪耀杭州亚运赛场

“00后”将成巴黎奥运会冲金主力

杭州亚运会上，中国体育代表团以201金111银71铜，共383枚奖牌收官，创造亚运会参赛历史最好成绩，实现了连续11次领跑亚运会金牌榜。其中，“00后”小将屡创佳绩，在不少赛事中成为中坚力量，有望在巴黎奥运会为中国队冲金夺银。

年轻选手集体扛大梁

本届亚运会，中国体育代表团有超过200名的“00后”运动员夺得奖牌，他们的表现令人眼前一亮。

杭州亚运会首金出自赛艇女子轻量级双人双桨项目，21岁的邹佳琪和来自广东的队友邱秀萍以7分6秒78的成绩率先过线，为中国体育代表团夺得“开门红”。

东京奥运会银牌得主、18岁的盛李豪在射击男子10米气步枪赛场上以253.3环的成绩夺金，同时创造了新的世界纪录。

16岁的广东选手全红婵和18岁的陈芋汐在女子跳台上占据统治地位。两人在女子双人10米跳台以巨大的领先优势夺冠，在女子单人10米跳台赛场则上演“神仙打架”，最终全红婵凭借最后一跳407C逆转夺冠，陈芋汐获得亚军。

在男子4×100米接力，谢震业“以老带新”，和23岁的陈冠峰、21岁的陈佳鹏和20岁的严海滨以38秒29的成绩夺得金牌，这也是本赛季中国接力队的最好成绩。

在乒乓球男单决赛中，23岁的王楚钦战胜队友樊振东获得冠军，成为首位在同一届亚运会上获得男单、男双、混双和男团四枚金牌的乒乓球运动员。展望巴黎奥运会，他说：“每个人都期待踏上奥运会的赛场，但首先要从队内的竞争中脱颖而出，经历过队内的考验和锤炼，才可能有能力去抓住(奥运会)这样的机会。”

中国滑板队全员“00后”

本届亚运会上，中国滑板队4男4女8名队员都是“00后”。在滑板女子街式决赛中，年仅13岁的崔宸曦夺得金牌，18岁的曾文蕙获得银牌，中国队包揽该项目冠亚军。

崔宸曦于2009年12月出生，是本



9月27日，崔宸曦在比赛中。当日，在杭州亚运会滑板女子街式决赛中，中国选手崔宸曦夺得冠军。新华社记者 潘昱龙 摄

届亚运会中国代表团年龄最小的运动员，也成为中国亚运历史上年龄最小的金牌得主。

10岁时正式接触滑板，崔宸曦用“一见钟情”来形容当时的感觉。经过3年多的练习，她凭借着优异的表现进入国家队。在拿到亚运金牌后，她说：“我还想站上奥运赛场。”

滑板男子碗池决赛中，15岁的陈焯发挥出色，一举夺得冠军。陈焯是滑板项目中备受瞩目的新星。在2020年全国滑板锦标赛和2021年全国全运会的男子碗池项目中，他均获第二名；在2022年杭州亚运会滑板国家集训队的选拔赛中，他以第一名的成绩入选。

在公开场合，陈焯曾多次感谢父亲的支持，谈及“父亲为我建立了两个碗池”。通往冠军的道路，是父亲一直托举着他。因为陈焯喜欢滑板，他的父亲就自学成才，成为儿子的教练。为了给孩子提供合适的训练场地，他亲手建造滑板碗池，还开了滑板店和滑板场。陈焯表示接下来还会努力训练，尝试“飞得更高，速度加得更快”。

年轻泳军屡破纪录

中国游泳队在本届亚运会获得41

枚金牌中的28枚，创造历史最佳战绩。

在男子100米自由泳决赛中，19岁的潘展乐以46秒97的成绩获得金牌。他在打破亚运会纪录的同时，成为亚洲历史首个游进47秒的运动员。

46秒97，超过了东京奥运会美国选手德雷塞尔夺冠时的成绩，也超过了今年福冈世锦赛澳大利亚名将查尔默斯夺冠时的成绩。但即便如此，潘展乐还是遗憾，“我感觉比得一般，因为我赛前就盯着世界纪录去游了，但最后差0.1秒还是有点可惜”。

对于明年的目标，潘展乐希望和现世界纪录保持者波波维奇同台竞技，一较高下。他说：“我的目标是打破世界纪录和拿到巴黎奥运会冠军。”

在男子4×100米自由泳接力决赛中，潘展乐、陈俊儿、洪金权和王浩宇以3分10秒88的成绩率先触壁，夺冠的同时也打破了中国队在福冈世锦赛上创造的亚洲纪录。

其他选手的表现也可圈可点。21岁的李冰洁取得5金1银的成绩，18岁的余依婷成为中国队在女子混合泳上的一号选手，费立纬、杨浚瑄、余依婷等人的出现让中国游泳队未来可期。

霹雳舞选手创造历史

霹雳舞首次正式亮相亚运会，17岁的刘清漪在女子组决赛中拿下金牌，这是亚运会史上第一枚女子霹雳舞项目金牌。18岁的亓祥宇获得男子霹雳舞项目铜牌。

另外两名国家队队员同样表现不俗。曾莹莹在铜牌赛中输给日本选手福岛由美，取得第四名的成绩。商小宇和亓祥宇在淘汰赛中相遇，商小宇止步八强。

近年来，刘清漪在国际大赛屡创佳绩。2022年，刘清漪在霹雳舞世锦赛上摘银，这也是中国队首枚霹雳舞世锦赛奖牌；2023年，她延续良好的表现，在三站奥运积分赛中取得两冠一亚的名次。

通过亚运会金牌，刘清漪获得巴黎奥运会霹雳舞项目参赛资格。她说：“每个运动员的梦想就是站上奥运会的舞台，也希望自己能够为国争光。这次能拿到冠军，也让我更期待巴黎奥运会。”

尽管亓祥宇没有拿到直通奥运会资格，但他的梦想从未止步。亓祥宇表示：“我的目标就是奔着巴黎奥运会去的，希望把目标抬高一些，看看自己有多大的潜能能够爆发。”（詹淑真）

杭州亚残运会中国体育代表团成立

据新华社北京10月11日电 杭州第四届亚洲残疾人运动会中国体育代表团11日在北京成立，代表团将实现22个大项全项参赛。

中国代表团共计723人，其中运动员439人，包括男运动员221人、女运动员218人，来自31个省(区、市)，是中国代表团参加亚残运会以来覆盖省(区、市)最多的一次。运动员平均年龄26.5岁，年龄最大的是58岁的乒乓球运动员高延明，年龄最小的是

13岁的国际象棋运动员杨亦潇。运动员中，大专以上学历者有247人，占运动员总数的56%。代表团将参加22个大项、397个小项的比赛，力争取得运动成绩与精神文明双丰收。

杭州亚残运会与巴黎残奥会间隔不到一年，中国代表团的备战和参赛也与巴黎残奥会紧密相关，参赛的22个大项中有12个大项是巴黎残奥会的资格赛或积分赛，其中田径、游泳、自行车、射击为巴黎残奥会资

格赛，举重为世界排名赛，硬地滚球、盲人柔道、乒乓球、轮椅网球、羽毛球、跆拳道、轮椅击剑为巴黎残奥会积分赛。中国代表团已获得田径、游泳、射击、射箭、皮划艇、赛艇、盲人足球、盲人门球男女队、坐式排球女队9个项目、10支队伍的巴黎残奥会资格。

杭州第四届亚残运会将于10月22日至28日举行，共设有射箭、田径等22个大项、564个小项。

2028年和2032年足球欧锦赛举办地确定

新华社日内瓦10月10日电(记者单磊)欧足联10日宣布2028年和2032年欧锦赛举办地，2028年欧锦赛将在英国和爱尔兰举行，而2032年欧锦赛将在意大利和土耳其举行。

10日欧足联在瑞士总部宣布了这一决定，2032年欧锦赛开始阶段是意大利和土耳其分别申办，但后来两家决定不竞争，合办这场足球盛典。

2024年欧锦赛将在德国举办。